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X. évfolyam Vasárnap 11)01. évi deczember 15-én. 50 szám.
A szülőkhöz.

Minden szülőnek fötörekvése gyerme­
két minél boldogabb emberré nevelni.

Ott gyökeredzik ez a törekvés a szü­
lői szeretetheti, melyet az isteni gondviselés 
szivükbe öltött.

Mig ezen szeretet az életnek rosszul 
felfogott ezélja által erőszakosan más irány­
ba nem teleltetik, addig azt feltételesen 
megbízható iránytűnek tarthatjuk, mely a 
gyermeknevelést valódi ezélja felé viszi, 
mihelyt azonban az más behatások által 
megfertöztetik, útmutató erejét elveszti és 
többé igaz nevelői hatással nem bir.

Valljuk be, hogy ma már igen sok 
szülőnek szeretete meg van türtőztetve. A 
világ ma olyan, hogy az ember legnagyob­
ba csak önmagára van tekintettel, ember­
társa iránti kötelességeket nem ismer, a 
munkás életet tehernek tekinti, mely elöl 
menekülni iparkodik, az élet czélját. a kii 
lönféle gyönyörök élvezetében látja, és 
azért lelke minden erejével vágyik azok 
után ; a szegénységet rabszolgaságnak, a 
gazdagságot a legnagyobb boldogságnak 
képzeli.

Az olyan szülök, kiket, ilyen világné­
zet s az abból keletkező érzelmek uralnak, 
természetesen olyai okká nevelik gyerme­
keiket is.

Ha elismerjük, hogy az ('-let küzdelem, 
akkor a nevelés nem egyébb, mint v küz­
delemre való edzés.

Aki tehát gyermekét úgy neveli, hogy 
általa hozzászoktatja üt az élet minden kü-

’cza.
Nacza.*)

Irta Herczeq Ferencz.
Szegény Naczaui, a neved ugyan nem na­

gyon szép, de magad bajos vagy, minőnek a 
gyermekek őrangyalát szoktuk képzelni. I >v 
nemcsak bajos leány vagy, Nacza, hanem egyébb 
is: okos, dolgos, .szerény és becsületes vagy. 
Volt ezelőtt még egy tulajdonságod, a melyért 
kiválóan kedveltünk : jókedvű voltai, őrükké 
jókedvű, miként az erdei madár. Munkás es 
okos ugyan most is vagy, de jókedvedet egy 
idő óta szelíd szomorúság váltotta föl. Úgy ta­
lálom, hogy illik ez a csepp érzelgősség a vi­
déki doktor kisasszony hoz, mint a hársiaillat a 
holdas éjszakához, Es okát is tudom a múló 
bánatodnak.

Sátory gróf — azért ne pirulj Nacza ! — 
Sátory gróf, miután haza jött a fürdőből, napo­
kon át egyebet se tett, mint hogy hosszú lop 
tekkel, hajadon fővel sétált a kastélya alatt 
elhúzódó nyárfasorban. Szomorú őszi kép volt, 
a komoly aiczú, nyugalmat nem lelő fiatalember, 
az üres fasorban, melynek csendjét karogo var­
juk zavarták csak. Egyszerre aztán hirtelen 
megállóit a poros utón, és reménytelenül tekin­
tett végig a tarlók egy formaságán.

*) Az ,,Uj Idők“ könyves kalendárium,-ilml. Singer és 
Wulfuer Budapesten.

nilményei között csak önmagára tekinteni, 
hogy az életczélt az érzéki élvezetekben 
keresse, hogy senki és semmi kedvéért 
magától valamit megtagadjon : az gyerme­
két nem neveli az életnek, annak nevelése 
100 közül PO esetben elhibázott.

Az élet küzdelmében három faktorját­
szik szerepet. Az első az egészséges erős 
test, a második az értelem vagyis ész, a 
harmadik az akarat és vágy, szóval a 
jellem.

A testet edzeni, gyakorolni, az észt, fej­
leszteni. az akaraterőt szilárdítani, a vágya­
kat fékezni, megtagadni tudni . ez a neve­
lés fofeladata. Ha ezeket a nevelés nem 
szolgálja, iránya ezélt tévesztett és a gyer­
mek jövője homoktalajon nyugszik.

A mai nevelési rendszerben, mint ezt 
a legtöbb esetben tapasztaljuk, ezen kellé­
kek ninesetmek meg. A testet elpulutják, 
az akaratot a vágynak rendelik alá.

Amit a szem lát és a gyermek kíván, 
azt a gyenge szülök megszerzik számára. 
Azzal a balgák azonban nem tőrödnek, hogy 
az által lassankiut annyira megerősítik a 
vágyakat, hogy gyermekük a későbbi évek­
ben, midőn talán az élet töltik oly sokat 
megtagad, egész szerencsétlenné lesz mert 
nem szokta meg a, nélkülözést.

1 lány szerencsétlen fiatal emberünk van, 
akik megbasonlottak az élettel ép azért, 
mert minden pillanatnyi vágyukat ki nem 
elégíthették ?

1 lo'/zá kell szoktatni és nem megtaní­
tani a gyermeket, hogy környezete nem 
érette van, hanem hogy tartozik magéit kör­

nyezetének alávetni, hogy munka nélkül 
nincsen élet, egyszóval a gyermeket ideje­
korán bele kell vonni a család munka és 
ügykörébe, hogy hozzászokjék ifjúkorában 
már a környezetéért tenni és cselekedni.

A családnak, a három nevelési tényező 
közül kettő, de a két leghatalmasabb, úgy 
mint a szoktatás és a példaadás áll ren­
delkezésére.

A ki családot alapított, éljen családjá­
nak. 1 óidban csodálatos, hogy ma már igen 
sn!,' ran. ki leghényelmetlenebbül érzi
magái (///érmekéi káreben., ki álkor légi deges­
zebb. mikor legdrágább kincsének is kellene 
egynéhány pereset szentelni.

Ne drága és haszontalan játékokkal 
halmozzuk el gyermekeinket, hanem sza­
bad időknek egy kis részét szenteljük ne­
kik. ép úgy mint azt velünk szülőink cse­
lekedtek és gyermekeink jövőjét azonnal 
biztosabb alapra helyeztük.

Húzzuk testüket, a mennyire csak le­
het. okszerű ápolás által szoktassuk őket 
hozzá, hogy mindent bírni nem lehet és 
hogy ha valamit ön maguktól megtagadnak, 
úgy az nem nélkülözés ; gyakoroljuk őket 
fokozatosan az ön megtagadás erényében, 
mutassuk meg példánkkal — (azáltal hogy 
mi is vsak értük élünk) nekik azt, hogy 
azon embernek, ki csak önmagának él, tu­
lajdonkeppen életezélja nincsen ; szoktassuk 
őket hozzá saját példánkkal, hogy sor­
sunkat ön megtagadással tűrni emberi kö­
telesség.

Ekkor olyan félelmetes érzése támadt, 
mintha bepillantást, nyert volna a sors korty ve-

-‘girv.i, hogy ó meg íogbe. Abban az volt 
bolondulni.

Később a régi kastély hátsó udvarán ta­
lálta magát. Az udvar óriási nagy, komor és 
puszta. A kiivczet gránit koczkái közül kiserkent 
a lu, a pot mhos ráeső ablakok hosszú sorai 
pedig némán bámulják a magános embert. 
Rajta kivid senki se volt az udvaron, pedig 
sokért nem adta volna, ha legalább egy veréb 
csiripelése zavarta volna meg a csendet. Mit 
kezdjen most ? I lova bujdosson a végzete elől ?

Most megrázkódott az egész valója : dör­
gést hallott, mély és irtóztató erejű, bősz meny 
dörgést, mely úgy hangzott, mint az ugrásra 
készülő óriás fenevad morgása, üdatönn a sáp- 
padt égen, száz torony magasságban, fehéren 
világító, vajúdó felhők torlódtak össze. Nem is 
felhők, hanem fantasztikus jéghegyek, ezerma- 
zsas jégtáblák, maiomkönyi kristályok, melyeket 
az északi vihar alkalmasint a poláris tengerből 
ragadott föl és sodort ide. irtóztató sulyokkal 
es fagyos leheletükkel könnyen lebegtek a sík- 
ág futott s amint egymást horzsolva összetor­

lódtak, vészes bugást hallattak. Lenn a síksá­
gon rémült csend volt. A park fainak mintha 
ijedtükben égnek meredt volna minden águk, a 
bokrok eddig mozdulatlanul lapultak a földre. 
Az egész természet visszafojtotta a iclckzctét 
Aztán egyszerre a szélrózsa minden irányából

1 maszei ú, egyhangú morgás hallatszott, százezer 
kétség beesetten könyörgő, esze nélkül hadaró 
élőlénynek a hangzavara. Talán a fold népe kö- 
nyurgott a viharok urához? Vagy az erdei fák, 
a bokrok és füvek nyelvét oldotta meg a halál 
félelme ?

Ez az őrület! Ex az ! mondta Sátory 
maga ban.

A szobájában találta magát. Egy idegen 
alak állott előtte - nem idegen : az inasa volt... 
Levelet tett az asztalra.

— Most hozták a postáról . . .
Elvonult a vihar ? kérdezte a gróf.
Vihar ? csodálkozott az inas. — Szép 

napos idő van odakünn . . .
Jól van 1 Elmehetsz !
Szégyelte magát és félt, hogy felösmerik 

benne a bolondot Azért közömbös arczczal — 
a melyen azonban hideg verejték gyöngyözött 

a szemére nyomta az üvegét és gépiesen 
a kezébe vette a levelet.

Mire való a gondosan összehajtogatott, 
e/imeres papírlap? És az egymásba fonódó, fe­
kete belűsereg: Miért is közlik az emberek 
egymással a gondolataikat ? Nem feltűnő, hogy 
kedvet éreznek ilyen hiábavalósághoz, mikor 
azzal úgy nem segíthetnek a titkos nyomorúsá- 

j gukon ; Nem csodálatos, hogy egyátalában ked­
vet éreznek valamihez ?

La belle Yvette, mormogta a gróf, mi­
közben a levelet nézte.

..
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Kérelem.

Versecz város iskolaszéke az idén is, 
úgy mint más években karácsonyfát kíván 
felállítani a tisztelendő nővérek vezetésére 
bízott elemi leányiskola munkatermében oly 
szegénysorán fiú és leány növendékek szá­
mára, kiknek szüleik a szent ünnepek al­
kalmából gyermekeiknek még legcsekélyebb 
ajándékot adni sem képesek.

Tisztelettel fordulunk tehát városunk 
nagylelkű közönségéhez, hogy fáradozása­
inkat gyámolitani, a szegény gyermekek ka­
rácsonyfája számára taneszközöket, ruhákat 
ajándékozni, vagy bármi csekély összeg 
ajánlásával azok beszerzését elősegíteni 
szíveskedjenek.

A szives adományokat — melyek 
nyilvánosan nyugtáztatnak — tisztelettel 
kérjük az elemi népiskola igazgatóságához 
vagy a leányiskolába a tisztelendő fönök- 
nöhöz küldeni.

Verseczen, 1901. évi decz. hó 1-én.
A városi iskolaszék.

NAPI HÍREK
Református magyar istenitisztelet. Ntíí 

Sabolcska Mihály temesvári lelkész, a hír­
neves poéta pap, ma vasárnap d. u.1 ,3 órakor 
magyar istenitiszteletet tart az állami föreális- 
kolában, melyről a híveket ez utón is értesíti 
az egyház gondnoksága.

Halálozás. R o m h á n y i Janos volt versc- 
czi, jelenleg Nyitra varmegyei levéltáros édes 
anyja, szül. P a 1 e s c h Francziska élete (jl-ik 
évében f. hó 7-án Nyitrán elhunyt. Béke 
hamvaira.

Halálozás. Adler Mik-a helybeli tekinté­
lyes nagykereskedő és birtokos anyósa Spitzer 
Szeréna úrnő a mu't kedden Baján elhunyt. 
Béke hamvaira.

Negyven éves orvosi jubileum. Dr. D e-
metrovits Mihály, orvosi karunknak ezen 
köztisztelet és szeretet áltál környezett tagja,

mint azt már lapunk előző számaiban is meg­
írtuk, f. hó 18-án ünnepli meg orvosi működé­
sének 40 éves jubileumát. Helybeli orvosi ka­
muk meleg szeretettel, igaz kartársias érzéssel 
nagyobb stilü óvácziót rendez ez alkalomból 
az érdemekben megöszült kartarsnak, és ezen 
ünnepségben részt fog venni a város összes 
intelligens eleme, mert Dr. Demetrovics Mihály 
negyven éves orvosi működése alatt a köz­
tiszteletre valóban rászolgált. Komoly ember, 
de meleg és melyen érző szive van, melyről a 
szegény sorsú betegek sok halával tudnak be­
szélni, szerb ajkú szülék gyermeke, de minden 
érzésével ragaszkodik a magyar hazához ; hosszú 
évtizedeken at részt vett közügyeink vezetésé­
ben, bölcs tapasztalataival, megfontoltságával, 
sokszor segített a kényesebb politikai helyze­
tekben- Mint orvos, ritka tehetségekkel megál­
dott szakember. A rendezendő ünnepélytk sor­
rendje a következő: 1. Délelőtt 11 órakor a
jubiláns ünnepélyes meghívása a város nagy 
dísztermébe egy küldöttség által. Ugyanott a 
küldöttségek tisztelgése a következő sorrend­
ben ; 1, Az orvosi és egészségügyi testület. 2. 
Versecz thjf. város tanacsa és törvényhatósági 
bizottsága 3. A gór. kel. szerb, szentszék és 
hitközség. 4 A rom. katli. lelkészség és egy- 

I házközség, ő. A községi elemi iskola tantestü­
lete. ti. A városi tűzoltóság. 7. Más egyesületek 
és magánosok. 11. Este 8 órakor a vigadó 
nagytermében diszlakoma. Mi részünkről, c 
helyen is a legmelegebben üdvözöljük az ünne­
peltet és igaz szívvel kívánjuk, hogy állandó 
jó egészségben még sokáig működhessék e vá­
ros közügyéinek, a szenvedő emberiségnek, 
nagyszámú tisztelői és barátainak javara. E 1- 
j e n 1 )r. De m e t r o v i t s Mihály!

Hangverseny a verseczi evang. egyház ja­
vára. A „verseczi férfidalegylet“ a fehértemplo­
mi gyalogezred zenekarának kózremúkodese 
mellett a múlt szombaton minden izében igen 
jól sikerült hangversenyt rendezett a vigadóban. 
A műsoron, nagyon helyesen több magyar dal 
is szerepelt méltó dicséretére a körültekintő 
rendezőségnek. Az műsor minden szama igen 
tetszett az előkelő nagy közönségnek. A szóló­
énekesek közül kitűntek : Bienerth Stefánia k. a.
1 leegn Reinhold M. \. V. mérnök es a mi 
remek hanggal rendelkező rom. katli egyli. kar­
nagyunk Mocker J. Wosahló zeneigazgató egy-

Ez a név a mint kiejtette a száján, kulo 
nős képet varázsolt a szeme elé. Előbb egy 
fehér bőrből készült, keskeny női czipöt látott, 
mely a tengeri fürdő parti homokjában járt. Hó­
fehér bőrből készült, lakkom czipöcske, vala­
melyik párisi mester remeke. Azután a vékony 
bokán, feszülő fekete sei) em harisnya, mely 
körül habos csipkeszoknya hullámzott.

— La belle Yvette !
Eldobta a levelet, anélkül, hogy fölbon­

totta volna. Mi köze hozzá annak a nőnek? Mi 
köze cgyatalaban az egyik embernek a másikhoz ?

Még valami jutott eszébe : Yvette is bo­
lond ! A haja, a tekintete, az egész viselkedése 
arra vall . . . Vagy bolond minden ember ? 
Úgy kell lenni, hogy vannak öntudatlan és 
vannak őrültségük ludatara ébredt bolondok. 
Az öntudatlanok a boldogok, — a tobbiket el­
pusztítja öntudatuk . . . Azaz megálljunk ! Ki­
csoda boldog ? Mi az : boldogság ? Semmi ! 
Nincs boldogság. Nincs semmi.

A gróf az ablakhoz lépett s kinézett a 
tarlókra. Már alkonyodon! az égboltozat vér­
vörös fényben úszott. Egyszerre rettenetes féle­
lem fogta el ; félt a közeledő éjszakától. Ha 
a sötétség itt éri a termek magányában, akkor 
bekövetkezik a katasztrófa. Ellenállhatatlan vá­
gya tamad, majd hogy kiáltozzon a sötétségben 
és allati üvöltésével halaira rémitse a cselédeket.

Ez a gondolata, amelytől nem tudott töb­
bé szabadulni, tűrhetetlenné tette néni a szo­
bában való tatózkodást. Észrevétlenül elhagyta 
a kastélyt és nyugtalan léptekkel boiyongani 
kezdett az alkonyatba borult mezőn. A kutyák 
folhangzó ugatásából vette csak észre, hogy a 
faluba tévedt.

És akkor történt, Maca, hogy megállóit a 
ti házatok előtt.

Megállóit az alacsony ablak alatt és bete- 
kitett a kiviágitott szobába. Odabenn, a nap­
paliban, mely nektek ebédlőtök is, ott ült mar 
a három örökké éhes fiú türelmetlenül, csillogó 
szemmel mint a zsákmányt leső három farkas­
kölyök. Te előttük állottál, Nacza, fekete házi­
ruhádban, melyet édesanyád halála óta mindig 
viselsz és kenyeret szeltél nekik. A három fiú

tekintete élesen ellenőrzött, hogy vájjon egyfor­
ma mértékkel mérsz-e nekik s te megértetted a 
tekintetűket és elmosolyodtál. A szobában 
mélységes csend volt, csak a kakuk-óra ketye­
gett a hófehér falon, a függólampa pedig szelíd 
fényt árasztott üde, fiatal alakodra.

lekkor megnyílt az ajtó, tiátory gróf meg­
jelent a küszöbön, Az éjszakában egyedül bo­
lyongót ellenállhatatlan erővel vonzotta be a 
nyugodt lámpafény.

- A méltóságos úr ? montud nagy megle­
petésedben, miközben a kenyeret az asztalra tet­
ted és kötényedbe törülted a két kezedet.

— Itthon van a doktor úr f kérdezte a gróf.
— Nincs itthon: Létára kocsizott egy be­

teghez . . . De azt hiszem itt lesz félóra múlva 
s akkor rögtön felkuldoin a kastélyba .

Nem, a gróf nem akart visszamenni a 
kastélyba . . . Egyedül nem !

— Megvárom itt, ha megengedi . . .
Széket hoztál neki, de az után megint éhes 

testvéreiddel kellett fogla'koznod. Két jókora 
köcsög aludtejet kaptak meg egy-egy karéj ke­
nyeret. Es miközben kanalukkal csörömpölve 
költötték el est-ebédjüket, némán és szakadat­
lanul a szokatlan vendégre meresztették tágra 
nyitott sz-eműket. Te pedig derült nyugalommal 
jártál-keltél a szobában, Nacza, a gyerekekről 
gondoskodtál, és mosolyogva válaszoltál a 
vendég kérdéseire.

A derült nyugalmadnak pedig valami su­
galló ereje lehet, Nacza, mert a gróf lelke las- 
sankint csöndesedrii kezdett. Figyelmesen szem- 
ügyre vett, aztán a ködön áttörő verőfényként, 
valami halvány reménység, egy megnyugtató 
sejtelem kezdett a lelkében derülni: oh igen, van 
még egészség és tisztaság a világon. Sőt úgy 
lehet, hogy boldogság is van, mert van meg­
nyugvás.

Mint a tisztaságnak, az egészségnek és 
nyugalomnak bajos megtestesülése állottál előt­
te, Nacza, te, a kristálytiszta lelkeddel oly ke­
véssé hasonlítasz amaz Yvette-hez, a fáradt lel­
kű szeszélyes elméjű é; örökké nyugtalan 
Y vettéhez.

Az ed es atyad aztán megérkezett s te,

leti karmester és Prokop K. katonai zenekari 
karmester, teljesen kiérdemelték a közönség 
óvaczióit.

Törvényhatósági közgyűlés. Városunk tör- 
vényhatósága rendes havi közgyűlését f. hó 
13 án tartotta meg, melyen B. Z á k ó Milán fő­
ispánunk megbízásából W e i f e r t K. főjegyző, 
h. polgármester elnökölt. A tárgysorozat meg 
kezdése - lőtt jelenti az elnök, hogy törvényha­
tósági bizottságunk Latin o v i t s Pál Bács- 
Bodrog varmegye főispánjának installácziójan 
négy tagja által képviseltette magát. A köz 
gyűlés helyeslöleg vette tudomásul a jelentést. 
Nagyobb eszmecserére adott alkalmat a belügy­
miniszternek azon leirata, melyben Dr. Haag 
A. és társainak Seemayer polgármester nyug­
díjaztatása ügyében kiküldött orvosok megvá­
lasztására vonatkozó fellebbezésnek a minisz­
ter helyet nem adott. Jelenti továbbá az elnök 
azt is, hogy a fenti ügygyei kapcsolatban Dr. 
Haag és társai a közigazgatási bírósághoz is 
nyújtottak In- feljelentést, de az még nem nyert 
elintézést. Rot tier v. képviselő azt indítvá­
nyozza, hogy ne nagyon varja a város az Íté­
letet, hanem irja ki a pályázatot a polgármes­
teri, az esetleg megüresedő főjegyzői és al­
jegyzői állásokra 3 hónapi terminussal, s ha ad­
dig sem lesz még ítélet, sürgető deputáczió kül­
dessék Budapestre. Ezt az indítványt a többség 
el is fogadta — A loavato bizottság elnökévé 
C a i in a n n Pál v. tanácsos választatott meg.

tirof Apponyinak a varos üdvözletére kül­
dött válaszát lelkes éljenzések közt vette tudo­
másul a közgyűlés. — A városunkból távozó 
Dr. I 1 i j c s S. és az elhalálozott P a r k a i t s 
Zs. v. képviselők helyére f. hó 22-én választa­
nak új városatyákat. Választási hely a régi va- 
rosheza. Elnök Pavlovits lg. városi tanácsos.
A virilisták névsorát elfogadják, Dr. D aj ko- 
vits felvétele ellen azonban a közig, bizott­
sághoz feljelentés tétetvén, függő marad az úgy 
míg Ítélet nem érkezik. — A közigazgatási bi­
zottságba 19U2 1903. évre tiyorgyevits Milán,
Rottier I\, Ditsch P., Petrovits P. és Raics Ly. 
választják meg. (Sajnos, hogy közülök csak 
egyetlen, a legutóbbi tud magyarul.) - Át­
igazoló választmány tagjai lettek : Honig F., 
l’etruvits Gy., YVeifcrt F., Seemayer F. és Petro­
vits Zs. — Az ellenőrző bizottságba beválasz- 

l-'oly tiltás a mellékleten.

Nacza, miután meggyujtottad a rendelöszoba 
lámpáját, egy résztvevő, aggódó és bátorító te­
kintetet vetve a gróf halvány arczára, magukra 
hagytad a férfiakat. P'élorai vizsgálódás és fag­
gatás után a doktor tisztában volt a bajjal.

P.s mennyi czigarettat szi el napjában ?
Elég sokat, mostanában a dohányzás 

egyetlen szórakozásom. Azt hiszem, elszívok 
otvenet-hatvanat is egy nap, de meglehet, hogy 
egész skatulyára valót . . .

— Megvan a baj ; egy kis nikotin-mérge­
zés ... 11a abbahagyja a dohányzást nem lesz 
többé idegbaja . . .

Mikor rnegosmerte a baját, tulajdonképen 
már egészséges is volt a gróf. Csak előbbi fe­
leimének kellemetlen emléke nyomta még a 
lelket.

Eg)- hétig aztán rendesen eljárt a doktor 
házaba s a veled való baratkozás, Nacza, többet 
gyógyított rajta, mint az édesatyád tudománya 
Amolyan szellemi Kneipp-kúra volt ez a gróf­
nak, visszatérés az egyszerű és egészséges lé­
nyed sugalló halasára s azért készségesen bele­
illeszkedett mindennapi életed szűk körébe. A 
kis kertedben járt-kelt veled és szemlét tartott 
a csibéid felett. Néha elkísért a konyhába és 
az édesatyád hangosan clnevette magat, mikor 
a grofot a galambduez létraján látta. Te pedig 
meleg, szinte anyai gyöngédséget éreztéi iránta 
Nacza, a minőt csak az igaz nő érez a férfi 
iránt, aki áldozatot követel tőle, Mert az a kii- 
lombseg az igazi nő és az asszony torzképe 
kozott, Nacza és Yvette kozott hogy az utóbbi 
pedig hasznot kér tőle, A férfi pedig megsejti 
ezt a kulombségct és önző lelke megtalálja az. 
igazit, ha szüksége van rá . . .

Egy hét elmúlt és a gróf egyszer, ebéd 
után ásítva állott a kastélya erkélyén.

— Tulajdonképpen átkozottul unalmas ez 
a fészek . . .

Bement a szobába és miközben Íróaszta­
lai] a hírlapok között keresgélt, megtalálta 
\ vette levelét, mely már egy hete feküdt ott 
felbontatlanul.

Nini, meg is feledkeztem a szép \ vette
leveléről !



üfm

Nyilttér

Férfiak ingyen kapnak
olyan uj talalmanyu orvosságot, mely az elve­
szített erőt újra meghozza. Próbacsomagot s egy 
száz oldalos könyvet postán, jól becsomagolva, 
ingyen kapják mindazok, a kik érte Írnak. Ez a 
legbamulatra méltóbb csodaorvossag, mely meg­
mentett ezreket a kik fiatalkori kihágások folytan 
nemi bajokban, szifilisben, valamint elveszített 
lerfierőben szenvednek. Ez okból elhatározta az 
intézet, hogy egy ingyen csomag orvosságot ma­
gyarázó könyvvel együtt mindenkinek ingyen 
küld. Ezzel a haziorvossággal a baj otthon gyó­
gyítható, s mindazok, a kika fiatalkori kihágások­
ból származó nemi bajokban szelem! elgyengülés­
ben, vagy krónikus bajokban szenvednek, otthon 
gyógyíthatják magukat. Ez a gyógyszer közvet­
lenül azokra a szervekre hat, a hol a megerősödés 
szükséges csodálatos eredmény nyel gyógyítja az 
évek óta tartó betegségeket. Öreg, fiatal egyaránt 
irhát a State Medical Institutnak az alant jelzett 
czimre, a honnan a csomagot rögtön elküldik. Az 
intézet leginkább azokat akarja megmentem, akik 
kezelés czéljából az otthonukat nem hagyhatjuk 
el. A próbacsomag megmutatja, hogy mily lcony- 
nyen kigyógyulhatok ebből a rettenetes bajból 
otthon. Az intézet kivételt nem tesz. Mindenki 
irhát érette bárhonnan magyarul, mire titoktartás 
mellett postafordultával egy ingyen csomag or­
vosságot kap magyarázó könyvvel egy iitt. Írjon 
még ma. A csomag olyan szépen be van csoma­
golva, hogy a tartalmát senki sem fogja meg­
tudni. A levelet igy kell czimezni : State Medical 
Institute, 0903 Elektron Building, Fort Wayne, 
Ind. Amerika. A levelek mindig bérmentesi- 
tendök.

Versecz thjf. város tanacsa.
1 1032. szám. HAM.

Pályázat,

minősítésen kiviil még 
magyar nyelven kiviil a

117'iU. szám. l'.IOI. évi.

Pályázat.
Yersccx város törvényltatósáífániil egy újon­

nan szervezeti, évi 1000 kor. lizeléssel és .'Ilii) kor. 
lakpéiizzel javadalmazott számiiszli állás válasz­
tás utján belöltemléi.

Pályázni óhajléik (elhivatnak, hogy .az llSS.'l. 
évi I t. ez. 17. íjában kürti lirt minűsilést, lo- 
vábliá eddigi it I kai máz I atásu kitt ős nyelvismere- 
Iükéi igazoló okmányokkal felszerelt kérvényükéi 
legkésőbb lolyo Ovi deezeiiiher hó 2 i ig bezárólag 
bitjsai Zakó Mikin () mélléisiíga. X’evseez Os 
l’aiiesuva városok főispánjához benyújtsák.

X’evseez város tanácsának lülll «*vi iiovimu 
her Ini 30 áu tartól! üléséből.

Weifert, féijegw.ii.
Puigái mester helyettes.

240. szám. — ein. 1901.

Felhívás.

12203. szám. — 1901

Versecz város törvényhatóságánál a megüre­
sedett, évi 4000 korona fizetéssel tOo korona lak- 
pénzzel javadalmazol p o 1 g á r m e s t e r i á 11 á s, 
továbbá az esetleg megürülendő, évi 2400 kor. 
fizetéssel, 000 kor lagpéuzzel és 400 kor. műkö­
dési pótlékkal javadalmazott főjegyző állás 
s végre az esetleg megürülendő, évi 1000 korona 
fizetéssel. 300 kor. lakpénzzel és 400 kor. műkö­
dési pótlékkal javadalmazott a 1 j e g y z ö i állás 
választás utján betöltendő lévén, ezen állásokra 
ezznuel pályázat hirdettetik azzal, hogy az 1883. 
évi 1. t. ez. értelmében felszerelt pályázati kér­
vények legkésőbb 1902 évi január hó 4-ig Zákó 
Milán főispán ur U Méltóságához benyújtandók

Az esetben, ha a választandó polgármester 
vagy főjegyző az árvaszéki elnöki teendők ellátá­
sával bizatik meg, fizetésén kiviil évi 0o0 kor. 
működési pótlék jár.

Az aljegyzői állásúi pályázóktól az 1883. 
évi 1. t. ez.-ben körülirt
megkivántatik, hogy a í w ____ „„
német és szerb nyelvet szóban és Írásban teljesen 
bírják, mert fenti 400 korona működési pótlék a 
szükséges fordítások eszközléséért jár.

Verseczen, 1901. évi deczember hó 13 áu.
Weifert főjegyző, 

polgármesteri helyettes.

llirdetmóny.
A Varkaits Zsiva elhalálozása és Dr. 

Ilijcs Sándor lemondása folytán 180!i évi 
marczius hó ü-töl számítandó megbízással 
az 1. kerületben megürült két törvényhatósági 
bizottsági tagsági hely betöltése czéljából a vá­
ros törvényhatósági bizottsága f. é deczember 
hó 13-án 220 12203 sz. alatt hozott közgyűlési 
határozatával a választás napját f. é. deczem­
ber hó 22 napjára tűzvén ki a választás helyé­
ül a varoshaza nagy üléstermét állapította 
meg, választási elnökül pedig l'avlovics lgnacz 
tanácsnok urat küldte ki.

Miről a választók, a kiknek névjegyzéke a 
választás napjáig a városi jegyzöségnél köz­
szemlére ki lesz téve, ezennel azon megjegyzés 
mellett értesittetnek, hogy a szavazás az 1880 
évi XXI. t.-cz. 39 szakasza értelmében a kitű­
zött napon d e. 9 órakor kezdődik es d. u. 4 
órakor végződik. Ezen idő eltelte után szava­
zásnak többé helye nincsen.

Választható minden Írni olvasni tudó vá­
lasztó, tekintet nélkül arra, hogy melyik választó 
kerülethez tartozik

A szavaz s .szavazatlapokkal történik.
Egy szavazatlap csak két nevet tartalmaz­

hat ; az esetleg utolirott vagy olvashatlanul 
Írott nevek figyele mbe nem vétetnek.

A választás helyén fegyverrel vagy bottal 
megjelenni tilos.

A választási bizottság ugyanazon törvé­
nyes védelemben részesül, mint az. országgyű­
lési képviselő választás alkalmával működő 
bizottság.

Verseczen, 1901. évi deczember lio 13 an.

Weifert.
főjegyző,

polgármesteri helyettes

1'JfiO 1!K)1 végrh. szám.

Árverési liinletméiij.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1831. évi LX. t. ez. 102. 
t$-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a n. hecskorrki 
kir. járásbíróság 11)01 évi Fii. 2sz. végzése következte 
ben Dr. Polliik Győző ügyvéd áltál képviselt Dr. Marko­
vit« György ellen’21 kor. 80 till, s jár. erejéig 1901 évi jú­
nius hó LM én foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
felülfoglalt és (113 kor. becsült bútor és könyvből álló ingó­
ságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a verseezi kir. jhiróság 1901 évi V. 
lL'ö?/- számú végzése folytán 22 kor. 8o fill, tőkekövetelés 
ennek 1!K)0 évi szeptember hó 1 ik napjától járó f>° 0 kamatai, 
és eddig összesen (> kor. II lill. hiröilag már megállapít öt 
költségek erejéig Vrist ezen alpen-s lilkásan leendő eszközlé­
sére 1901 évi (leczvmbvi hú L'l ik napjának d. e 9 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szánd« közök oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintőit ingóságok 
az 1881. évi LX. törv.-czikk 107 és 1)8. t$a értelmében 
készpénztizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek becs áron alul is 
elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is

l'-gy árvaház-alap létesítése czéljából több 
év előtt megindított törekvések oly kedvező 
sikert eredményeztek, hogy ezen alap javára 
eddig mintegy 117, 89 koronányi összeg van a 
helybeli pénzintézeteknél elhelyezve, mely ősz- 
szegnek egy része az újévi üdvözletek megvál­
tásából származik.

Ezen kedvező eredmény által felbátorítva 
az 1902. újév alkalmából is Versecz varos ne- 
meslelku polgárához bátorkodom fordulni azon 
kéréssel, miszerint ezen jótékony czélra az 1902 
újévi üdvözleteket bármily csekély összeggel 
megváltani .szíveskedjék, mely összeg a fenti 
czélra fordittatni és nyilvánosan nyugtáztat­
ni log.

A megváltás eszközölhető a rendőrkapi­
tányságnál, a „Délvidék“ „Werschetzer (lebirgs- 
bote“, a „Neue Werschetzer Zeitung“, a „Bu- 
dutynost“ és a „Kodolyub“ kiadói irodájában, 
a hol a megváltási jegyek is- kiadatni fognak.

XXrseczen, 1901 évi deczember hu 11-én

Weitert liároly

főjegyző,
polgármesteri helyettes.

le ón felillfoglaltatták a azokra kielégitÓNi jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881 óvi LX t.-cz. 102. §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kell Verseczen 1901 óvi deczember hó fi-ik napján.
Fixmann,

kir. bírósági végrehajtó.

11207 szám. 1901 tlkvi.

Árverési hirdetmény és árverési feltételek.
A verseezi kir. jhiróság uiiet tlkvi. hatóság közhírré 

teszi, hogy Dr. Uropsiáni Mihály Oraviczabáuyai ügyvéd 
á!l;il képviselt iraviezabáttyai lak. pénz, részv.-társ" javára 
Musa Jones uejeJula és Medojos Martin varadiai lakosok elleni 
végrehajtási ügyében 500 kor. tőke ennek 1.899 november 
l-tol jaró 8°/„ kamata 00 kor. eddigi 21 kor. .‘i0 Ilii. jelen 
jeK' költség csatlakozást nyert Ileiszler Sándor bpesti ezóg 
javára 0 II kor. s jár, 1‘urjns Ignáez javára .‘ti kor. 27 till, 
s jár. Szí au ka Torna javára 220 kor. ós jár. ír. kielégítésére 
az árverést elrendelte.

A lehérteuíjdomi kir. törvényszék területén fekvő s 
a taradiai 207 sz Ijkvben felveti s Musa ,lun és Musa szül. 
Minja .)ula tulajdonát képező A l 453- -454) hisz 273 ö! 
i. sz ház és házhely (9680—9681» 13432. 1026. (9256-9257) 
ingatlan 60 kor. A 12720 hisz. ingatlan 114 kor. A 4- 
9298 hisz 36 kor. A { 11368 hisz. ingatlan TI4 kor. a
va.iadiai 1620 sz. tjkvbeu A 1. .Í7bl—-3766/a hisz. ingatlan 
251 koronában megállapított kikiáltási árban 1902 január 
hő 10 napján d. e. 9 érakor a varadiai községi előljárósági 
irodában megtartandó nyilvános árverésen a következő feltó 
telek alatt fog eladás alá kerülni, u. in :

1. 11a a megállapított Kikiáltási áron felüli Ígéretet 
senki sem tenne, az árverésre kitűzött ingatlan a kikiáltási 
áron alul is el fog adatni.

2. Az árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsá- 
rúnák 10®,'„-át, 120 kor. 10 fii. 5 kor 11 kor. 40 fű. 3 k. 
00 f. 14 k. 4u f. 25 k. 20 f. készpénzben vagy ovadékképeu 
értékpapírokban letenni, vagy az 1881. 60 t.-cz 42 §-ában jel­
zett árfolyammal számított s az 1881. november 1-éü 3333 sz. 
a. Kelt. <;. K. K. 8 ipában kijelölt óvadékképes értékpap than 
a kiküldött kezéhez letenni vagy az 1881. LX. t.-ez. 170^ a 
értelmébena bánatpéuznek a bíróságnál történt előlege» elhe­
lyezéséről kiállított elismervényt átszoágáltatui.

Az árverési feltételek többi pontja a hivatalos érák 
alatt a kir. járásbíróság telekkönyvi irodában és a községi 
t h'i'járóságiiál megtekinthetők.

Verseczen a kir. jbitóság mint tlkvi hatóságnál, 1901, 
évi szeptember hó 10-áu. Ambrus, kir. aljbiró

5421) szám 1901 tkvi.

Árverési hirdetmény és árverési feltételek.
A verseezi kir. jhiróság mint tkvi. hatóság közhírré 

tesz.!, hogy Temesmegye tiszti ügyésze által képviselt m. 
kir. államkincstár javára, Búzán Szitneou, Búzán Izsák, Me 
dója Klóra Medeja tlyörgy Kakara Ooszim és Búzán Szima 
varadiai lakosok elleni végrehajtási ügyében 210 kor. 06 
till, tőke ennek és pedig 198 kor. 84 lill.-uek 1899 évi 
szeptember liéi 2-tól járó 0° 0 kamatai 30 kor. 30 till, és 17 
kor. eddigi költség, csatlakozást nyert Moldovait Szitneou 
javára 39 kor a jár iránt Oravieziaua javára 150 kor. es 
103 kor. s jár. jelenleg! költség 10 kor. Tamesiel .Toszif 

javára OS kor. 80 till. Kairpunu Jakab javára 193 kor. 92 
üli. Mosoiu Kletia javára 172 kor, s jár. iránt Dr. Novaen 
Aurél javára 3o kor. s jár. kielégítésére az Oravieziaua ké- 
rclme folytán az árverést újólag elrendelte.

A fehártemplomi kir. törvényszék területén fekvő s 
a vara diai 2559 sz. tjkvban A (11261 — 11263) brsz. 28 
koronában A (12261—12260) brsz. 22 koronában A 
(12318 — 12319) brsz. 10 koronában A + (12328—12330) 
brsz. 198 kor. A varadiai 2502 az. A 4- 11564 brsz. 08 
koronában A 4. (12000 12071 brsz. 398 koronában a va­
radiai 2658 sz. Ijkvben A j- (11427—11430 Itrsz.. L40 ko­
ronában A (12309-|-12313 Itrsz. 26 koronában megállapí­
tott kikiáltási árban 1901 óvi deczember 21-ik napján d. e. 
10 órakor a varadiai községi elöjárósági irodában megtartan­
dó nyilvános árverésen a következő feltételek alatt fog 
eladás alá kerülni u. m.:

1. Ha a megállapított kikiáltási áron felüli Ígéretet 
senki sem tenne az árverésre kitűzött ingatlan a kikiáltási 
áron alól is dada!ni fog.

2 Árverezni kivánókjbánatpenzül tartoznak az ingatlan 
becsár,inak 10° „ át vagyis 2 kor. 80 l'll. 2 kor. 20 fii. 1 
kor. 0U fii. 19 korona 80 till. 0 kor. 8U fii. 39 kor. 80 till. 
M kor 60 fii 2 korona 60 fillért készpénzben, vagy 
az. 1881. 60 t.-ez. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított s 
az 1881. november hó 1-én 3313 sz. a kelt G. K, K 
8 S-ában kijelölt óvadékképes érték papírban a kiküldött 
keiéhez letenni, vagy az 1881 60. t.-cz. 170. tj-a értelmé­
ben a bánatpénznek a biréságttál történt előleges elhelyezé­
séről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Az. árverési feltételek többi pontja a hivatalos órák 
alatt a kir. járásbíróság telekkönyvi irodában és a községi 
elöljáróságnál megtekinthetők.

Veieeczett, a kir. jhiróság mint tkvi. hatóságnál 19ol 
évi szeptember hó 5 én. Ambrus, kir. aljbiró.

TlíOl'M )\ táplál0 *“s erősítő szer, alegiobb és leg 
* olcsóbb feliernye-készítmény, kapható a 

következő alakokban:
TIíOPOY l101'«G.ikLan. a lms legtáplálóbb része, 

1 tiszta lehérnyv, ételekhez keverve tápláló 
erejüket sokszorosan fokozza.
X' A rI^ I > 1 ) 1 )/ |V egyesíti magában a vas vérképző 
> TXk. VÍV. 1 - rí és a fehérnye izomerősitő hatá

sát. A vérszegénység, sáppadtság, ideggyöngesér legjobb 
orvosszere,

I I )( |V ( < V / 1 \( 1 ■’> legtáplálóbb reggeli ital, 
1 1V M "v' tizszerte táplálóbb, mint a

közönséges e.aeao, melynek legfiiiotntnabb fajtájával készül.

rROroX-dVEIIMEKTAr-LlSZ'l
•I leltártalmasabb és legmegbízhatóbb gyermektáplálók. Egye 
«lüli igazi pólHz íj az anyatejnek. Nagy Tropuu (l'eh«rnye) 
tar falnia következtében tápláló ereje nagyobh, mint miudeii 
más tápli-zté.

Kaphatok minden győgyszertában«



Melléklet a „Délvidék“ deezember lie 15-én megjelent 50-ik számához.
Folytatás a főlapból.

tuttak: Dr. Seemayer K. és Dr. Markovits Gy. 
A népnevelési bizottság tagjai lettek: Varhelyi 
Ferenc/, áll. förealisk iga/gato és 1 >r. Miletics 
Szlavkó orvos. Dr. F i t s Sándor főorvos ba- 
adványára elhatározza a közgyűlés, hogy Dr. 
Demetrovics Mihály 40 éves orvosi jubileumán 
képviseltetni fogja magát. A varosnak jan. 
1-én 45,000 K. kell fizetni adósságai törleszté­
sére a bécsi földhitel intézetnek. A pénzügyi 
bizottság azt ajánlja hogy ezen öszszeg 
vétessék el a méntelep laktanya és a vágóhíd 
alapból. Dr. Markovics azt indítványozza: kér- ; 
jék fel az osztrák pénz'ntézetet, hogy a fizetési 
terminusokat változtassa meg. Fizetni kell az osz­
tráknak, tehat elfogadtak a pénzügyi bizottság 
javaslatát. — Raphael Oszkár állatorvosi 
oklevelét kihirdették.

Hálás köszönet. A helybeli ág. ev. hilköz 
ség javára e hú 7-én rendezett hangverseny 
alkalmából a rendezőség a hitközség nevében 
hálás köszönetét nyilvánítja szives közremű­
ködésükért s a »versec-zi l'érl idalegy let« -nek és 
Wosahló karmester úrnak, Bienevl Stefánia 
kisasszonynak, Ueegn 14. és Vedért Otto urak­
nak, Glückmann testvéreknek a vigadó ingye­
nes átengedéséért, a vvrscczi kaszinó lek. vá­
lasztmányának a kaszinó helyiségekért, a lé- 
hértemplomi cs. és kir. ezretlzenekar lelv. gond­
nokságának, a jutányos közreműködéséért. Kirch­
ner Amália órhülgynek a jegyekulás körül kifej­
tett fáradozásáárt. Felülfizettek: a tel,. Városi 
Tanács ‘20 k. Nsgs. Seemayer János 111 k. Izr. 
nőegylet 10 k. kör. kel. tanító urak. 0 k. ill 1. 
Nsgos Paulovics István (i k. ZolTmann János, 
llemberger Bálint, Dr. Weisz S. ti—(i k. l'tmlő 
iskola-nővérek ó k. \ í koronái adományoztak: 
Atkáry Alajos, Dr. Seemayer Károly, 3 3. kor.-t :
Nsgs. Lászlóffy László, Scherler ló Demeter 
Sz. Dr. König A. Janell .1. (leró V. 2—-2 
kor.-t: ()zv. Gúborné, Morlin. K. Mayering K. 
VVosahlo E. úrnők. Dr. '/.epeniág V. Uemetro- 
Aits Gy. Dr. Adelmayer F. Wolfner V. Frisch 
II. Küchler II. Seemayer A. Kőim 11. 1 lapis F. 
Zeh Y. Binder K. Munk M. Fürst 11. I‘randeil 
F. Werdonits S. Menezer FI. Zsitvay Gv. Kiss 
V. j; Matheidesz G. 1 — 1 k.- : Wettel G. A. 
Kreszties .1. Sternheim J. Stark J. N. N. V es­
sél Adóit, ZolTmann Sándor. Eelültizettek még : 
l Ilmáim J. 80 Ilii. Fberhardt F. 00 lill. Fried-

Felbontotta és növekedő érdeklődéssel ol­
vasta végig.

A levél épp uly élelmes volt, mint szem­
telen Gúnyos, de kecses formában valóságos 
kihívás, — a kaczér küzdelmekben jára­
tos asszony ónom cselvagasa, hogy támadásra 
ösztönözze ellenfelét, Es hogy ingerlővé tegye 
reanézve a párbajt, előre sejtteti a sajat gyön- 
geségét.

A levélpapír illatos volt és Sátory a mint 
mohón szivta föl a finom és kitlönos illatot, 
megint meglepő közvetlenségében maga előtt 
latta Yvette-t. Mily ragyogó volt, mily érdekes, 
mily kitanulhatatlan s ingerlő ! Es maga előtt 
látta Yvette varosát is, a ragyogó, az érdekes 
a kitanulhatatlan és ingerlő Párist .

Másnap csomagoltatott.
— Megyünk Parisba, mondta az inasának.

Elég volt mar a falazásból . . .
A betegségére úgy emlékesett vissza, mint 

egy nagyon jelentéktelen epizódra. Es a doktor­
kisasszonyra, a georginás kiskertre, a tejes kö­
csögökre és a csibékre is úgy emlékezett vissza 
mint holmi nagyon kedves és nagyon jelenték­
telen apróságokra.

Azóta, hogy ez megtörtént, elhagyott a 
jókedved, Nacza. Az emberek, a szomszédok 
a jobaratok összesúgtak és összenevettek. No 
nézd, talán bizony méltóságos asszony akart 
lenni a kis Nacza?

Dehogy akartál ! En tudom, hogy álmodban 
sem bántott a nagyravágyás soha. 1 lát mit is akar­
tál tulajdonképpen? Hasznára akartai lenni, fa­
radni és gondoskodni szerettél volna érte nél­
külözhetetlen szerettél volna neki lenni, amilyen 
nélkülözhetetlen vagy édesapádnak és elárvult 
testvéreidnek, a kiktől se jutalmat, se hálát 
nem vár<z. A grófnak azonban most már nincs 
rád szüksége, Nacza és te azért kissé s/.égyel- 
led magadat de ez a kis szomorúságod, a 
szégyenérzeted, hogy ötödik kerék voltál vala­
kinek a szekerén, el fog múlni, el, miképp el­
múlik minden a világon.

rich Wilcludm 40 lill. Mindazon nemes szívből 
folyó adományokért hálás köszönetét mondunk.

Városi képviselő választása Nagy érdeklő 
dés mellett foly le múlt vasárnap S városi kép­
viselő választása. Uj varosatyák lettek: ftndö. 
L a s z 1 ó I f y László apátplébános, IC 1 i c z i n 
Döme tanító és G rujies Szava kereskedő, 

Esperes választás Gór. kel. román pol­
gártársaink a múlt vasárnap a mercsinai kerü­
let esperesévé Dr. ) a n e s z k u Péter karán- 
sebesi Fonológiai tanárt választották meg. Az 
uj esperes székhelye lesz.

Dr. Ilijcs Sándor ügyvéd eltávozik váro­
sunkból és Újvidéken fogja folytatni ügyvédi 
működését. Elvbarátai, a helybeli radikálisok a 
e múlt csűiörtükün bucsulakomát is rendeztek 
tiszteletére a Párizs szállodában.

Áliami föreáliskolánk tanári testületé és 
ifjúsága, mint azt már lapunk egyik előző szá­
mában is említettük, január hó 1 1-én, a segítő 

j egyesület és ifj. zenekar javára nniestélyt és 
I tánezmulatságot rendez, melynek műsora a kö- 
. vetkező leend : 1. „Prolog". Mondja Radak Já-
! nos Vili. o. t 2 ..Viharban“, énekli az. ifjus. 
j vegyeskar. 3. „Babák között“, monolog Előadja 

Halmos Béláné úrnő. 4. „Ének szóló. YValdherr 
Irma k. a., zongorán kiséri Pichert E. karmes­
ter. ;>. „Hypnotizimis. Dialog. Előadjak: Irányi 
Ella k. a. és Navratil Jenő. ü „Magyar nép­
dalok“. Énekli Buócz Imre, kir törv. széki 
jegyz.ö. 7. „Hegedű szoló“. Lengauer 11 k. a., 
zongorán kiséri Munk R. Vili. o, t. S. „Szava­
lat.“ Kleszky E. k. a. 9. „Magyar népdalok“. 
Énekli as ilj. vegyeskar. 10. „Olympus“, Nagy 
élőkép. 1G hölgy és fi tanuló közremüködésé- 
val. — A mulatság iránt varosunk előkelő kö­
reiben általános az érdeklődés.

A „Vereinigung deutscher Hechschüler aus 
den Ländern der ung. Krone czinm becsi haza- 
ellenes diákegyesületnek újabban nagy reklámo- 
mokat csapnak a délmagyarországi hírhedt 
pángermán újságok, hangoztatván ismételten, 
hogy; ..Alle Mitglieder müssen arischer Ab- 
kuntt sem “ Sajnos, hogy a tagok névsorában 
verseczi ifjak nevei is előfordulnak. A szülőknek 
kellene közreműködni, hogy fiaikat — sajat ér­
dekükben - megóvják az olyan egyesületekbe 
való beiépestöl, hol olyan, minden felvilágosult 
ember által elitéit karhozatos eszméket csepeg­
tetnek be a fiatalság fogékony szivébe.

Tanczmulatsag Az 1-sú verseczi botegse- 
gólyzú egylet, alapításának 12-ik évfordulója 
alkalmával szom haton 1002. január 1 1-én a 
»Szőllővenyigéhen tánezmulatságot rendez. A 
tiszta jövedelmet nem kell említeni, meri azt 
úgy is megmondja az egylet czime, hogy bete­
gek segélyezésére iordittatik. Flóré váltott je­
gyek GO f. a pénztárnál 80 f.

Egy regi megfigyelés. F.gy szorgalmas 
újságolvasó megfigyelte, hogy az országos me 
turológiai intézetnek és Falónak az idő jóslása 
többnyire ellenkezőik. Így a lolyo hétre az egyik 
esdi, a másik szara/ hideget jelez. Bármelyik 
következzék t is he. meghűlésnek ki vagyunk 
téve. s ilyenkor jó a valódi, de csakis valódi 
Réthy-lélo pemelefíi-ezukorka.

A Horgony Pain-Expeller igazi népszerű 
haziszerré lett. mely- számos családban inár 
több mint .'12 év óta mindig készletben van. 
Hátfájás, csipófájdalom, fejfájás, koszvény, csuz- 
nál stb.-nél a Horgony Pain-Expellerrel való 
bedörzsölések mindig fájdalomcsillapító hatást 
idéztek elő, sőt járvány kórnál, minő: a kolera 
és hanyúhas-folyas. az altestnek Pain-Fxpeller- 
rel való bedorz.solc.se mindig igen hasznosnak 
bizonyult, i'.zen kitűnő haziszer jó eredmény- 
nyel liasználtatott az influencza ellen is és ,s(j 
fd-, I k 10 fill. e> 2 k. árban a legtöbb gyógy­
szertárban kapható, de bevásárlás alkalmával 
mindig határozottan: „Richter-fcie Horgony 
Páni Kxpellert" vagy „Richter-ftde llorgony- 
Liniment“-et tessék kérni és a „Horgony“ véd­
jegyre figyeli kell.

Gyomorbajosok figyelmébe ! A -zakemhr
irk vélcményi- szerint, sót a számtalan halaira 
tok nyomán is biztosan állítható, hogy a 
IIt'.uI y lek1 Mariae/elli yyomorezeppok, a gyo­
morba jóknál. I 'im-szí ésj zavaroknál, főfájásnál 
felíilnmlhalallan jó. hatásnak, i'-s az.,k a kik 
használtak a len től lene/.óbb szavakkal ilie.sérik. 
A mariaczelIi gyoinorezeppi-k valóban világhir 
iii-k örvundeneli. mint kipróbált halasuk és ol 
esus.ii.uk folytán, meri kis üveggel 40 kr. 
nagy üveggel <0 krert bárki beszerezheti ezen

kitűnő házi szert. Ezen orvosszer bármely 
gyógyszertárban kapható, de határozottan Má- 
riac/elli gyomoreseppet kell kérni, és ügyelni a 
védjegyre, mert vannak hamisítványok is, a/.uk- 
lúl pedig őrizkedni kell.

„Ermellóki első szölőoltvány-telep* Nagy- 
Kágya. hirdetését a t ez. olvasóközönség szives 
figyelmébe ajánljuk.

Kv velem. „Fm / ék e iné, czirníí 
miivem, melyhez He rezet/ Ferencz irta 
az előszói, - a mull napokban már elhagyta 
a sajtot. t:s megjelent a könyvpiaczon. Az 
e.rjietliii/tis mos/ ran folyamatban.

.1 let/me'lyebh tisztelettel lőrém T. Czime- 
tlel. let/t/esketliők az általam megküldött előfi­
zetési ivei — a mennyiben abban bejegyzések 
foglaltainál; — erímemre (Laktanya a/za :J8 
szám) visszaküldeni, hogy könyvem megküldé­
st-rtil akadtí/ytalann/ gondoskod hassam.

j\ ttgybeeső közbenjárásáért őszinte köszö­
net emet kifejezve maradtam :

I erseez. 1H0I. deez. /.
-1 léig tiszteletit-/

Le r j és s y L a j a s
dil. füredi, isi. tanár, a > Délvidék* szerkesztője.

Szerkesztői levelezés.
C s. A vers tárgya nagyon pikáns és 

kényes, különben kitünően van megírva. Hu 
közölnénk, bizonyosan megköveznének érte. 
Fltetliik, alkalomadtán átadjuk. Meleg üd­
vözlet.

Dr. K y. A jövő hét elején mindenesetre 
expediálni fogjuk. Bolti ára 4 k. lesz. Szerkesz 
tőségünkben 0. k. 00 lill. kapható.

Vasúti menetrend.
Érvényes 1901. október 1-től.

Fehértemplomból érkezik:
4'49 reggel, 11-15 délben, 5-37 este.

Temesvár felé indul:
4'54 reggel, 1 V20 délben, 5"54 este.

Temesvárrlo érkezik:
8 27 reggel, 4-20 délután, 10-23 este.

Fehértemplom felé indul:
8-37 reggel, 4-34 délután, 10-33 este.

Becskerekröl érkezik:
10 ,19 délelőtt, 9"39 este.

Becskerek felé indul:
5. - reggel, 2-38 délután.

Pancsováról érkezik:
7-37 reggel, 5-28 délután.

Pancsova felé indul:
8 45 reggel, (F‘20 este.

Lúgosról érkezik:
8-04 reggel, 5-41 este.

Lúgos felé indul:
3 23 reggel, F30 délben.

Budapestre beérnek a Verseczröl direkt ossze- 
kötettésü vonatok l"25 d. u. 7‘40 este 7-15 reggel 
Budapestről indul és Verseczre direct összeköt­
tetése van este 7 óra, este lulO (uj), reggel 

8.15, d. u. 2.30.

Hirdetmény.
Folyó hó 22-én vasárnap d. e. 10 órakor 

a városi bikaislállóban (szerb részen) 4 drb. bika 
és I kan készpénzfizetés mellett, el fognak ár- 
vereztetni.

Egyidejűleg felhivatnak mindazok, a kik­
nek jo fajbeii eladó Inkájuk és tenyész kanjaik 
vannak, hogy 1 hó 22-ig a városi gazdászati 
hivatalban szóbelileg vagy Írásban jelente/,zenek 
és tóllételeiket közöljék.

Versetzen ItiOi. deczemher hó 12-ón.
Spaics, vár. gazda.
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ajánlja nagy választókban lévő

magyar és német tlíszkönyveit, az irodalom remekeit
Imakönyvek magyar és német nyelven.

Ifjúsági iratok, képeskönyvek minden korú gyermekek számára.
Kvpeslevelezbhi p- és bélyeg-albumuk.

Különböző díszmntárgyak u. ni.:
Fénykép-albimmk ékszer és kesztyű tartó kazetták, képrámák,

Km lék kön v vek.
Levélpapirosok a legnagyobb választékban!

** Különféle

Türelem
Karácsonyfa-diszek.

Képes-levelezö-lapok. 
Külföldi bélyegek, 
íróasztali garnihi rák 
Jegyzőkönyvek. 
Festékek (atjuarel I).

1 öní'etfi.
1 íogá rgyüjlninóny kazetták, 
Ivajzminták.
1 baj/eszközök.
Zsebkések.

Újévi iiclverie Isáur-tyák
minden xij’-elxren.

í? i
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Szőlőoltványok
.4 lvitkl>itlrtbl» 42 bor- Í* v*vmi‘Uvlil|okliiui lu|- 

Itwztiln, teljes j«ifrtllrtx»»l.
Éllőlterités.

«■loililKChin csemeték és unis ink
Uradalmaknak, községeknek három évi 

törlesztésre is adatik.
Óriás liivisii. igen gyorsan fuljHIó siixcnyniivt'iiy. I ;izegyediiti, 
melvliöl oly örökös keriivs nevelhető pár év alatt. reiiUkn 111 vse- 
kely kiadással, inelven nemhogy ember, őe semmiféle ullul. meg 
az ápró nvulak seni hatolhatnak at. tlinileii rviulvleslicz 
rajzokkal átlátott AltMtsl és kezelési ii«asiirts 
melléki-ltollk. l-’.zer csemete eleg 200 méterré. — Arai. Irt. 
Ik" ' ,, ... nií|. Óriási iöveilrtlmet biztosító voltánál fogva.

ennek lenvi sztese számos ga/ilaseglian IFIUl iM HU It IV. ,iz utóbi;i idöb|m remikivül eherjedt.
Színes tenynyomatu Ifiílrjegyzík ingyen fs b<lriiivnl vv 
küldetik minden rendelési kötelezettség nélkül. A/. «trj/-vm* 11 
kívül még egy olyan könyvet kap ezzel, ki azt eziméve ingyen es 
bérmentve küldetni kéri, mert nincsen az. a ház, vagy család, a 
hol annak tartalmát haszonra ne fordítanak, városon, talun, pusz­
tán, gazdag vagy szegény családnál egyaránt. így meg azoknak 
is igen nagy érdekében áll, kik rviaiivlni sviiiinit nőm 
akarnak, mert henne számos oly közlemények foglaltatnak, 

melyek mindenkinek nagy szolgálatot tesznek. i’z.:m : 
,,Í7rii»oIIf‘lii elHŐ wz<íl<Íoll vrtny-telvp“ Xagy €«Al»«r 

Xagy'Kágya 11. p. Xzékelyliid.

Czegléden
thighváry László
31 Ml holdas sz.őllőtolope és gyümölcsfa- 
iskolájának. valamint lioriizlntéiipk rész­
letes árjegyzéke megjelent s ingyen és 
bérmentve küldetik. Saját termésű 2-s/or 
fejtett kitűnő új bor ára 18 frttöl 

felfelé. Hordóval szolgálhatok.
ViszouteladóR kerestetne!;.

Hirdetmény.
éviA városi apavl átok étetésere 1902 

szükséges (1400. kilogram zab és 10.8UU liter ku- 
koricza szállításának biztosítására az árlejtés f. 
évi deczember hó 17-én délelőtt 9 urakor a vá­
rosi gazdászati hivatal helyiségében fog meg­
tartatni.

Az árlejtés! feltételek a hivatalos órak 
alatt a gazdaszati hivatalnál betekinthetik.

Verseczen, 1901. évi deczember hó 9-én.
SpaiCS, vár. gazdús/..

Fontos gyomorbajosoknak!
Étvágytalanság, gyomorbajok, 

undorodás, fejfájás, és rossz emésztést
st.b. azonnal meglehet szüntetni az ismert

Brady-íéle Máriaczelli gyomorcseppekkel.
tiuinden gyógyszertárban kapható.
Sok ezer köszönő es elismerő irat.

Ara egy üvegnek használati utasítással 41) kr. 
kettős üveg 70 kr.

Küzpontelárusitás : Brady E. gyógyszertár a 
»Magyar Királyhoz.« Becs I.

Hamisításoktól óvakodjunk, figyeljünk a „véd­
jegyre“ és az Ci/J+auy alairasra.

Figyeljünk arra, hogy az igazi Máriaczelli 
gyomorcsepp üvegje 40. és 70 kr.. míg a 
hamisított sokkal olcsóbb, rendszerint .).> krral 

■ vesztegetik.

Ló 1

A Richter-féte

LINIMENTUM CAP8.C0MP.
Horgony-Pain-Expeller

egy réd kipróbált, háziszer, a mely már több 
mint 33 év óta megbízható bediirzsölésGI al- 
kalmaztatik koszvénynél, csúznál és meghűléseknél. 
Illtés Silányabb utánzatok miatt bevésár- 

‘ kiskor óvatosak legyünk és csakis 
eredeti üvegeket dobozokban a „Horgony“ 
ved jegy gyet és a „Richter“ ezégjegyzéssol 
fogadjunk el. — 80 f„ 1 k. 40 f. és 2 k. árban 
a legtöbb gyógyszertárban kapható. Főraktár: 
Török József, gyógyszerésznél 
Budapesten.

Richter F. Ad. és társa,
«♦ sa483. és itir. udvari szállítók. **

Rudolstadt.

Egy svajezi csoda.
Az nlaut jegyzet t vzeg utánvét mel­

lett küld minden személynek, legyen a 
bármely osztályú, a kereskedői világban 
még nem létezett ár hau

vsak i) koronáért
vámmentesen l kitűnő

évi ......
óra ja ni tu unit,

mellett.
lrlzenki vül kap ez ólának minden 

egyes megrendelője eg) aranyozott, linóm 
Ízléssel összeállított lánezot ingyen huz- 
•zavsomugolva. Ha az ura meg nem felel 
úgy szívesen kicseréljük, esetleg az ősz­
szeget viszaszármaztat jnk Kg yen egyedül 
kapható a

Svajezi
óra-nagy raklár-> általainál 

Hnscl-ilorbiivg Svajcz.) 
lie bizony it ható hogy sok ezer
ily órát íi legnagyobb inogelége.téera

szállító ttunk.

szám. 1901. tkvi.
Árverési hirdet nirii) és árverési feltételek.

A verseczi kir. jbiróaág mint tkvi hatóság közhírré 
teszi, hogy Tornya Endre léhértcmplomi ügyvéd javára 
Boeka llia kustélyi lakás elleni végrehajtási ügyében Hl kor. 
77 till, töke, ennek 19U0. évi szeptember bó 20-fól járó 
öo/ kamata 12 kor. költség csatlakozást nyert Boska férj. 
Staimits Elena javára 101) kor. s jár. Boska l.AzA>- javára 
60 kor. s jár. kielégítésére az árverést újólag elrendelte.

A fehértemplomi kir. törvényszék területén fekvő s 
a kustélyi 426 sz. tjkvben felvett ls0 b 408 ii. i. ez. bel- 
telkes ház 1261 b/1 1586 b 2236 a (7473 717 1 a) hisz. in­
gatlan 1251 koronában megállapított, kikiáltási árban l'.áti. 
évi január bó 8-ik napján d. e. 9 órakor a kastély, községi 
előljávárosági irodában megtartandó nyilvános Aiveresen a 
következő feltételek alatt fog eladás alá kerülni u. m.

1) Ha megállapított kikiáltási áron felüli Ígéretet 
senki sem tenne, az árverésre kitűzött ingatlan a kikiált- 
tási áron alól is eladatni fog.

2) Árverezni kiváltók bánatpénzül, tartoznak az ingat­
lan becaáráuak 10°

készpénzben vagy az 1881 : 60 t.-cz. 42 §-ban jelzett árfo­
lyammal számított N az 1881, november 14 éu 3333 sz- ». 
|(V|, I;. K K. 8 § álom kijelölt óvadék képes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni vagy az 1881 : G0 t.-cz 170 § a 
ói telim ben a bánatp'nzimk a bíróságnál történt éli leg,-, 
elhelyezéséről kiállított elismervényI átszolgáltatni.

Az. árverési feltételek liihlü pontjai a hivatalos órák 
alatt a kir járásbíróság telükön)'vi irodában és a községi 
elöljáróságnál megtekinthetők.

Versvczen a kir. iárásbiníság mint telekkönyvi hatóság 
mii 191Ü. évi szeptember bó Bi-án.

Ambrus, kir. aljbiró

Mesés
Hihetetlen!

olcsók u mi általánosan kedvölt 
elismerő» altul kitüntetett

10-féle órai pétiig

át vagvis 1 L\ > korona 10 tiller

Kinőni Nickel -Kemontuiv kitünően 
szerkesztve. 30 •'•rá», legjobb 
gépezettel Kr. fc

A kedvelt Hosskopf fele Nickel
Ankor*kemontoir * S fit)

Fekete-iiczél-Kemoutoir 3 ac/.él
fedéllel » 7 ;,G

Fehér fém, kettő» fedel én 
aranyszéllel * 7*40

Goldin-Kemontuir. :s Goldin
fedéllel « 7 f>0

Óriási Nickel-Anker « 1U1—
Legjobb F/züst-Koinontoir kettős 

at unyszvllel * 8*f>0
Ditto, hölgyeknek » li­
hegj' bb Auker-Kzüst-féillóra

3 ezüst fedéllel „ 13" —
Ditto, Tula-Kzüst. * Iá" —

Minden óra legalább három darab 
faj önki n ti vételnél, vámmentes, bedől­
nie nyék vagy az összeg előlege« beküldése 
után esetleg utánvéttel rögtön útnak iudis 
tatnak. Cseie uiegengedtetik. Óráink elis­
mert olcsó árai igen sok órás és keres­
kedőnek jó és biztos jót éjének elősegitöi.

Kommen S. és tsa. JSgS
Órák nagyraktára.

Fióüzlet: Bregenz Vorarlberg.
Levéldij 2fi, levelezőlap 10 tiller,

Ingyen próbacsomag. Figyelemre méltó szer, melynek segítségével férfiak, 
nők és“gyermekek, reniek haját nyerhetnek. Ingyen szállítva!

s*'4,

Ti
WÍ' ,/GÄ . -

&i)h

Riva urholgy Thatcher György
hires franezia énekesnő < ovigkin. Ky. Fgy \ 11.
jelenleg' a/ egyesüli előkeli-; vasllli hi VH

állami iklian. tál m ik.
Mimién lórii, nő és gyermek el veszteti haja helyei! ú j. lormés/eles linóin, selyempuha. 

fénylő hajat kaphat, vagy a haj kihullását megakadályozhatja, mivel egy uj szer fedeztetett fel 
mely tisztán növényi alkalreszeli!«íl készüli, es vlóalhlj.t az «Allenheim Medical Dispensary«.

Ivz az iij szer arra van hivatva, hogy áldása legyen az emberiségnek, mivel használata 
után csakugyan nem lehel többé kopasz lej. es a ritka hajzat is elkerülhető lesz. I1 éri iák, kiknek 
haja és szakáin teljesen kihullott, nők. kiknek saját lm/fonadéka hiányzik, vagy nagyon silány, 
a kik kénytelenek hamis hajfonadékokat hordani, gyermekek, kiknek hajuk durva és vad, vala 
mennyien segítséget nyerhetnek ebben a világhírű szerben. I j hajat növeszt a kopasz tejen, a 
színét vesztett hajnak visszaad |a eredeti sziliéi, növeszti sut az ii Ifiéi ölt megőszült hajnak is 
állandó szint ad. Meggvúgvil minden lejbőr és hajbetegséget, gyönyörű és pompás haj női hasz, 
nála la mellett. Kok ezer és ezer esetben használt, mint azt a fenti kép is mulatja.

I la tetszik lessék irni e/«n szerért, azonnal ingyen megkaphat ja. Nem szükséges, hogy 
azonnal hitel! adjon szavainknak. Tessék próbát lenni Küldje he ezimét III filléres postahelyig 
melléklése mellett az »Altenheim Medical Dispensary il'.M Duller fúdd Bldg. Cincinnati, (Mii" 
Ver. Kl. v. A.« és postafordultával megfogja kapui azt a nagyszerű hajnövesztő szert. Figyel
jen reá, hogy a levélre Amerikába 2Ö. lil 
san kell kiírni foglalkozása lelemlitésével.

. postából veget kell tenni. Nevét olvashatókig 
nehogy szállításnál hiba történhessék.

A Kirchner-fóle küujvuyomdH tulajdona h nyomása Veraerz..

■


